

КОММУНАР

Орган городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся гор. Ворошилова, Приморского края.

№ 165 (5.732) | Воскресенье, 21 августа 1955 г. | Цена 15 коп.

Усилить темпы заготовок овощей

Для работников торгующих организаций наступил ответственный период заготовки овощей на зимнее хранение и для продажи населению в настоящее время.

Опыт прошлого года показал, что только неорганизованностью со стороны руководителей торговьевзаготовительных организаций объясняется невыполнение установленных планов заготовки и переработки овощей, отсутствие широкой торговли этим видом продукции в летний период. В то время, как капусты, помидоры, огурцы и других видов овощей в продаже было мало, они же выбирались городскими торговыми организациями в колхозах и совхозах. План заготовки овощей и закладки их на зимнее хранение был сорван.

В нынешнем году перед торговыми организациями поставлены еще более ответственные задачи. План заготовки овощей и картофеля значительно увеличен с учетом возросших потребностей населения города.

Времени с начала заготовительного сезона прошло немало, однако план заготовки овощей выполнен всего на 25 процентов. Благодаря картофелю торгующие организации по сути дела не приступали. Вместо кропотливой работы и мобилизации на это важное дело коллективов, руководители торговли выискивают невозможные «объективные» причины.

Совершенно не приступал к закладке овощей на зимнее хранение Орс-3. Начальник Орса т. Цархоменко заявляет, что заготавливать овощи на зимнее хранение еще рано. Такая неправильная тенденция этого руководителя может привести к срыву выполнения овощевзаготовок, так как надеяться лишь на поздние сроки овощей нельзя. Надо использовать все имеющиеся возможности.

Несколько лучше поставлено дело с закладкой овощей на зимнее хранение в Ворошиловском горторге. Здесь заложили уже в хранилища 110 тонн квашеной капусты и 40 тонн огурцов. Но темпы заготовок овощей горторгом также низки и они не обеспечивают выполнения плана по периодам.

Еще хуже обстоит дело с организацией торговли свежими овощами. Так, многие овощные ларьки на колхозном рынке не работают, овощи с базы Ворошиловского горторга в торгующую доставляются с большими

Закрытие Всесоюзной спартакиады профсоюзов

В Москве в актовом зале МГУ имени М. В. Ломоносова на Ленинских горах 19 августа состоялось торжественное закрытие пятой Всесоюзной летней спартакиады профсоюзов.

С сообщением об итогах спартакиады выступил главный судья К. С. Зайцев.

Пятая Всесоюзная летняя спартакиада профсоюзов проходила по 12 видам спорта — легкой атлетике, спортивной гимнастике, плаванию, прыжкам в воду, велосипедным гонкам,

перебоями, редко появляются в торговле помидоры и огурцы. Таким положением дел умело пользуются дельцы, продавая свежие овощи на рынке по высоким ценам.

Не организована торговля свежими овощами в поселке угольного рудника. Руководители Орса шахтоуправления ничего не предпринимают для снабжения горняков овощами.

Неправильную позицию занимают работники торгующих организаций по части продажи картофеля для населения города. Они ждут массовой уборки картофеля и не организуют заготовку его сейчас в колхозах и совхозах. Между тем уже давно ведется бойкая торговля картофелем на рынке.

У нас имеются огромные возможности для организации массовой заготовки картофеля и овощей, для развертывания широкой торговли ими в системе государственной, кооперативной и комиссионной торговли.

Работники торговли обязаны решительно перестроить работу, усилить темпы заготовок и переработки овощей и картофеля. Надо больше внимания уделять организации торговли этими продуктами в магазинах и ларьках. Задача заключается в том, чтобы обеспечить полное удовлетворение потребностей населения города в картофеле и овощах.

Пора отказаться от негодной практики, когда работники торгующих организаций, отсиживаясь в городе, ждут пока колхозы и совхозы привезут на их базы продукцию. Надо больше бывать в селе, организовать овощевзаготовки в больших масштабах. Ведь у тружеников села сейчас очень много дел и они не всегда могут заняться вывозкой овощей и картофеля в город.

Ньюский Пленум ЦК КПСС, решая вопрос о дальнейшем подъеме нашей промышленности, подчеркнул важность постоянного удовлетворения бытовых нужд рабочих и служащих. Хорошая организация заготовок картофеля и овощей и широкая продажа их населению являются одним из важных мероприятий по претворению в жизнь решений Коммунистической партии.

Товарищи, работники советской торговли! Родина ждет от вас высокой организованности и оперативности в выполнении такой важной задачи, как обеспечение населения города продуктами сельского хозяйства.

По нашему городу (1 стр.).

Колхозы и совхозы Запорожской области досрочно выполнили государственный план хлебозаготовок (1 стр.).

В. Иванов. — В Доме культуры имени Чумака (2 стр.).

Обмен нотами между Советским Правительством и Правительством Германской Федеральной Республики (2 стр.).

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

А. Ивашинников. — Навстречу Дню шахтера (3 стр.).

Пять лет работы в Жигулях (3 стр.).

С. Посниченко. — Приметы. Стихи (3 стр.).

Рецензия А. Пьянова на кинокомедию «Самый лучший человек» (3 стр.).

За рубежом (4 стр.).

По нашему городу



Смена горного мастера участка № 1 комсомольца Станислава Гвоздикова перевыполняет задания по добыче угля.

На снимке: горный мастер С. Гвоздиков.

Фото Е. Абезгуза.

Отдых актеров

После продолжительных летних гастролей коллектива городского драматического театра вернулся на свою базу. Сейчас наступил период отпусков. Горкомом союза работников культуры выделены путевки в дома отдыха и на курорты.

Сегодня в творческую командировку в г. Москву выехали актрисы театра тт. Рыкова и Колесникова. Они побывают в московских театрах, посетят музеи.

В. ПЕТРОВСКАЯ.

Сократили простой паровозов в ремонте

Ремонтники Ворошиловского паровозного депо, включившиеся в соревнование в честь XX съезда партии, с каждым днем наращивают темпы в труде.

Простой паровозов в промышленном ремонте снизился в августе на 2 часа. За первую декаду

августа сэкономлены сотни часов полезного времени.

Таких успехов ремонтники добились благодаря правильной организации труда, полному использованию имеющейся техники, стремлению порадовать Родину новыми производственными подарками.

Концерты Рязанского хора

Рязанский хор русской народной песни — один из наиболее популярных хоровых коллективов нашей страны. Часто выступая с гастролями, этот коллектив побывал во многих городах Советского Союза, вызывая везде большой интерес своим высоким профессиональным мастерством

исполнения русских песен и плясок.

Сейчас хор выступает в нашем городе. Гости дадут два концерта, программа которых очень разнообразна. В ней песни советских композиторов, старинные рязанские песни, хороводы, частушки, народные пляски. Руководит хором Евгений Попов.

Закончился прием в институт

В Ворошиловском педагогическом институте закончился прием студентов на первый курс двух факультетов. В этом учебном году в институте будет обучаться 450 человек, из которых 300 человек, принятых нынче. По итогам конкурса зачислены наиболее подготовленные и способные учащиеся из числа младежи, окончившей средние школы и педагогические училища. Более 50 процентов новых студентов — жители сельских районов Приморья и центральных областей страны.

Сейчас в институте ведется деятельная подготовка к началу занятий. Заканчивается ремонт значительного расширяющихся учебных помещений и студенческих общежитий. Кабинеты и лаборатории при кафедре математики и физики к началу занятий получили много новейших учебных приборов и станков, значительно пополнилась литературой и учебными пособиями библиотека института и кабинеты при кафедрах русского языка и основ марксизма-ленинизма.

К. ЛЕОНОВ.

ВЫСТАВКА ЦВЕТОВ

Сегодня в Доме пионеров открывается городская выставка цветов. На ней будут широко показаны достижения любителей цветоводства.

Лучшие цветоводы будут на-

граждены грамотами городского Совета депутатов трудящихся и горкома КПСС.

Выставка цветов продлится три дня.

Колхозы и совхозы Запорожской области досрочно выполнили государственный план хлебозаготовок

Труженики сельского хозяйства области приняли обязательство сдать государству сверх плана 15 миллионов 600 тысяч пудов хлеба

Колхозники, работники МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства Запорожской области, выполняя решения Пленума ЦК КПСС по увеличению производства зерна и других продуктов сельского хозяйства, широко развернув социалистическое соревнование в честь XX съезда КПСС, досрочно выполнили государственный план хлебозаготовок (без кукурузы). Государству сдано 38,2 млн. пудов хлеба. Сдача хлеба продолжается. Труженики сельского хозяйства Запорожской области, подсчитав свои возможности, взяли на себя обязательства сдать государству сверх плана 15 миллионов 600 тысяч пудов зерна. Всего будет сдано хлеба государству 54 миллиона 400 тысяч пудов, или на 7,3 млн. пудов больше, чем было сдано хлеба в наиболее урожайном 1952 году.

В области принимаются необходимые меры к выполнению плана развития общественного животноводства по всем видам скота и повышению его продуктивности. В этом году надоено молока на 15 тыс. тонн и сдано государству на 16,6 тыс. тонн больше, чем в прошлом году на эту дату.

Колхозы и совхозы Запорожской области полностью обеспечили себя семенами озимых и яровых культур, заканчивают вспашку под посев озимых культур с тем, чтобы провести сев озимых по хорошо подготовленной почве и в лучшие агротехнические сроки, принимают меры к выполнению плана подъема зяби, чтобы заложить прочную основу для получения высоких урожаев всех сельскохозяйственных культур в будущем году.

кам, классической борьбе, боксу, тяжелой атлетике, футболу, баскетболу, волейболу, городкам. В финальных соревнованиях участвовало около 3.500 спортсменов.

В комплексном зачете победу в соревнованиях одержал коллектив общества «Буревесник». На втором месте — спортсмены общества «Локомотив» и на третьем — физкультурники общества «Зенит». В ходе спартакиады установлены девять новых рекордов спортивных обществ профсоюзов. (ТАСС).

В текущем году в области вы-

В Доме культуры имени Чумака

В ногу с жизнью

В зрительном зале гаснет свет. На экране вспыхивают слова «Светофор».

Диктор поясняет:

— В сегодняшнем номере световой газеты мы расскажем о передовиках Ворошиловского железнодорожного узла.

Меняется кадр за кадром. Зрители видят на экране новаторов производства, слышат дикторский текст о передовых методах их труда.

— А теперь, — звучит из динамиков, — мы направим струю горячей воды на наши недостатки.

И на экране одна за другой меняются карикатуры, бичующие нарушителей трудовой и общественной дисциплины, тех, кто плятается в хвосте.

— Правильно! Таких! — слышатся одобряющие голоса.

Световая газета длится 20—25 минут. За это время рабочие и служащие узла, сидящие в зале, узнают немало нужного и полезного для успешного превращения в жизнь новых требований партии по дальнейшему прогрессу нашей отечественной промышленности и транспорта.

Помимо световой газеты, Дом культуры пропагандирует решения июльского Пленума ЦК КПСС, производственный опыт передовиков транспорта и при помощи наглядной агитации. Для этого специально заведен «Календарь трудовой славы». Он помещен среди щитов у фасада здания, на которых хорошо показана цена одной минуты на транспорте. «Календарь» оперативно отражает трудовые успехи дня передовых железнодорожников.

Этому служит и листок-«молния». Он появляется каждый раз, когда необходимо оповестить о новых ценных достижениях путейцев или движенцев. Здесь же — большой стенд «Трудовая вахта в честь XX съезда». А в парке Дома культуры создана «Аллея передовиков». В красном обрамлении помещены портреты лучших людей узла. Ниже, под стеклом, подробно сообщается о методах труда каждого из них.

Вот портрет машиниста Д. Михнина. Он водит тяжеловесные составы на повышенной скорости, экономит топливо. За последнее время он сэкономил 115 тысяч рублей.

Внедрению передовых методов труда во многом способствует организованный в Доме культуры фестиваль специальных фильмов. Сюда вошли кинофильмы: «Советская автосцепка», «Стрелочные переводы», «Сохранность грузов» и многие другие.

Так Дом культуры откликается на решения июльского Пленума Центрального Комитета партии. Вместе с этим он не прекращает работу по пропаганде решений январского Пленума о развитии сельского хозяйства. Дом культуры ведет большую шефскую работу. В колхозы Михайловского района, в зону Дубининской МТС выехали 6 концертных бригад. Помимо концертов, они помогают колхозникам и механизаторам выпускать плакаты, листки-«молнии». Помощь железнодорожников не проходит даром. В Доме культуры на специальных стенах показываются трудовые достижения подшефников, говорится о людях колхозного производства, перевыполняющих свои нормы выпработки.

Дом культуры им. Чумака живет единой жизнью с рабочими

и служащими Ворошиловского узла. Здесь во всем чувствуется также пульс жизни страны и народа, успешно идущего к своей заветной цели — к коммунизму.

Когда опускаются сумерки

Вечернее. Закончился трудовой день. Он принес подлинную радость творческого труда. Теперь можно и отдохнуть.

— Пойдемте в Дом культуры.

Это приглашение можно слышать отовсюду. Да, в Доме культуры железнодорожников можно хорошо отдохнуть. Куда пойти? В кино, в биллиардную, на танцы? Каждый выберет себе отдых по вкусу. Но куда бы вы ни пошли, везде почувствуете заботу о вашем досуге. В читальном зале (их сейчас два — один в зимнем помещении, другой в парке) вы всегда найдете свежие журналы и газеты. Здесь уютно, тихо. Можно спокойно, среди цветов, на мягком диване с интересом прочесть свежий журнал.

В парке особенно оживленно около настольных игр. Здесь идет состязание по малому теннису. Рядом, за столиками, склонились любители шахмат. Тут же слышатся веселые восклицания играющих в домино. А если пройти немного вглубь парка, можно увидеть играющих в спортивные игры.

Дом культуры постоянно проводит розыгрыши по спортивным играм. Недавно в парке закончились состязания по волейболу. В

этот состязания участвовали многие.

Переходящий приз завоевала юношеская команда железнодорожной школы.

Сейчас готовится розыгрыш приза по городкам. На городских площадках уже полным ходом идут тренировки.

В парке Дома культуры для отдыха созданы хорошие условия. С шутками и веселым смехом качается на качелях молодежь. Всегда многолюдно в тире. Меткая стрельба из ружья увлекает многих. Рядом с тиром — карусель. Лучшего развлечения для малышей — не найти. А над тенистыми аллеями парка звучат мелодии. Они несутся с танцевальной площадки.

В своем Доме культуры железнодорожники могут посмотреть кинокартину по выбору. В один вечер демонстрируются сразу три фильма: один в зимнем помещении, другой — в летнем кинотеатре, а третий — в парке, под открытым небом.

Хорошо провести свой свободный вечер в парке, но все-таки, особенно по воскресеньям, тянет за город, на речку, в лес. Правление Дома культуры создало специальную инициативную комиссию по организации выездов семей за город, в частности на станцию «Партизан», к памятным местам гражданской войны.

Говоря об организации досуга транспортников, нельзя не упомянуть о кружках Дома культуры. Их немало: драматический, музыкальный, хоровой, танцевальный, крошки и шитья, художественной вышивки и флейтных работ. Находится немало желающих провести свой досуг на занятиях этих кружков. Поступило более 150 заявлений с просьбой зачислить в кружки. Кружки работают бесперебойно, особенно те, которые входят в художественную самодеятельность. И потому художественная самодеятельность действует здесь постоянно. Концерты художественной самодеятельности прохо-

дят в Доме культуры, на предприятиях города, по заявкам санаториев, в сельских районах. Все концерты неизменно проходят с успехом.

Хорошо отдохнуть, освежить свои силы, обогатиться духовно — все это доступно для трудящихся Ворошиловского железнодорожного узла в их собственном Доме культуры.

Энтузиасты культпросветработы

Для организации хорошего, разумного отдыха нужны заботливые люди. И они есть в Доме культуры им. Чумака. Вся работа идет здесь под коллективным руководством выборного правления. Членами правления избраны энтузиасты культурно-просветительской работы: врач Карпова, главный инженер Филиппов, осмотрщик вагонов Бухтаев, зав. партийной библиотекой Винокурова и другие. Всего в правлении 13 человек. Председатель — директор Дома культуры Николай Петрович Соколов.

Недавно правление обсудило вопрос о дальнейшем улучшении культурного обслуживания трудающихся в летний период, о проведении спортивных соревнований, о выступлениях членов правления на предприятиях узла с докладами о работе Дома культуры. Тогда же были намечены мероприятия по подготовке к работе в зимних условиях. Все свои решения члены правления твердо проводят в жизнь.

Дом культуры — творческий центр любителей искусства, музыки, литературы. Здесь есть свои композиторы, музыканты, артисты. В. И. Козлов руководит хоровым коллективом. Он пишет музыку и сам. Написанный им «Марш приморских железнодорожников» известен далеко за пределами нашего города. Поет молодежь и его лирические песни.

Такой же известностью пользуются и супруги Метелевы. Они многие годы участвуют в коллективах художественной самодеятельности, помогли создать при Доме культуры детскую самодеятельность. В этом году юные артисты дали 10 концертов в сельских районах Приморья. Они совсем недавно вернулись из своей поездки в МТС. Хорошо известны ворошиловским зрителям активные участники самодеятельности Дома культуры — Крайнов, Францева, Бобров и другие. Все они — подлинные энтузиасты культурно-просветительской работы, способные исполнители, хорошие организаторы культурного отдыха своих товарищей по труду.

* * *

Немало умного и полезного осуществили у себя работники Дома культуры им. Чумака. Хотелось бы, чтобы они использовали все свои возможности сполна. В стенах Дома культуры, например, давно не было интересных встреч железнодорожников с передовыми людьми других профессий нашего города, знатными производственниками, артистами, художниками. Можно порекомендовать и другие, не менее интересные, мероприятия. Мы уверены, что и в дальнейшем работники Дома культуры с еще большей пытливостью будут прислушиваться к запросам трудающихся, с подлинным творческим огоньком заботиться о культурном и разумном отдыхе своих посетителей.

В. ИВАНОВ.

Обмен нотами

между Советским Правительством и Правительством Германской Федеральной Республики

12 августа Посольство СССР во Франции получило через Посольство Германской Федеральной Республики ноту Правительства Германской Федеральной Республики в связи с предложением Советского Правительства об установлении дипломатических, торговых и культурных отношений между СССР и ГФР и проведении с этой целью соответствующих переговоров. 19 августа

стата Посольство СССР во Франции передало Посольству Германской Федеральной Республики ноту Правительства Германской Федеральной Республики в ответ на вышеизложенную ноту Правительства Германской Федеральной Республики.

Нота Правительства Германской Федеральной Республики в ответ на вышеизложенную ноту Советского Правительства публикуется ниже.

Нота Правительства Германской Федеральной Республики

Федеральное Правительство подтверждает получение ноты Правительства СССР от 3 августа 1955 г., в которой Советское Правительство выражает желание, чтобы предусмотренные между правительственные делегации СССР и Германской Федеральной Республики переговоры имели место в Москве в конце августа или начале сентября.

Федеральное Правительство хотело бы согласиться с этим пожеланием. Но поскольку эта поездка требует проведения в Бонне некоторой подготовки, оказавшейся более затруднительной из-за парламентских каникул в августе месяце, Федеральное Правительство предлагает, чтобы переговоры начались в Москве примерно 9 сентября 1955 года.

В своей ноте от 30 июня 1955 года Федеральное Правительство уже выразило свое согласие с советским предложением от 7 июня, предусматривающим обсуждение вопроса об установлении дипломатических, торговых и культурных отношений между обеими странами. Это включает вопрос национального единства Германии; от решения этого вопроса зависит создание системы, направленной на обеспечение европейской безопасности. Это включает, кроме того, вопрос овобождения немцев, которые еще задерживаются в настоящем времени на территории или в сфере влияния Советского Союза или которым чинятся другие препятствия покинуть называемую территорию или указанную сферу влияния. Весь немецкий народ горячо желает скорейшего урегулирования этого вопроса, который он рассматривает как необходимый элемент нормализации своих отношений с Советским Союзом.

Федеральное Правительство убеждено, что для достижения удовлетворительного разрешения вопросов, выдвинутых на первый план Советским Правительством, необходимо, чтобы между обеими Правительствами имело место откровенное обсуждение и взаимное согласие по всем проблемам, связанным с этим.

12 августа 1955 года.

Нота Советского Правительства

Подтверждая получение ноты Правительства Германской Федеральной Республики от 12 августа 1955 года, Правительство Союза Советских Социалистических Республик имеет честь сообщить, что оно согласно с тем, чтобы переговоры с Правительством Германской Федеральной Республики во главе с канцлером г. Аденауэром начались в Москве 9 сентября.

Советское Правительство принимает к сведению согласие Правительства ГФР обсудить вопрос об установлении дипломатических, торговых и культурных от-

ношений между СССР и ГФР, а также связанные с этим вопросы. Что касается упомянутого в ноте Правительства ГФР вопроса о национальном единстве Германии, то Советское Правительство не сомневается в том, что позиция СССР по этому вопросу известна Правительству ГФР. Советское Правительство, разумеется, не видит препятствий к обмену мнениями по этому вопросу, равно как и по другим международным вопросам, интересующим обе стороны.

19 августа 1955 года.

Новые кинофильмы

ЕРЕВАН, 18 августа. (ТАСС). Здесь состоялся просмотр нового цветного фильма — лирической кинокомедии «В поисках адресата». Режиссеры — Ю. Ерзянян и А. Мартиросян. Это вторая по счету полнометражная картина, выпущенная в этом году Ереванской киностудией.

Недавно начаты работы над картиной «Тропою грома». В этом году начнется съемка еще одного полнометражного фильма.

Дружно, слаженно трудится комсомольско-молодежная бригада старшего машиниста Ворошиловского депо Ивана Манько.

Поставив перед собой задачу — сегодня работать лучше, чем вчера, а завтра лучше, чем сегодня, бригада изыскивает новые возможности наилучшего использования локомотива, добивается увеличения веса поездов и повышения скорости их движения. И больше всех в это дело вкладывает своих сил и знаний сам старший машинист т. Манько, заслуживший почетное звание мастера вождения тяжеловесных поездов.

На снимке: старший машинист Иван Манько.

Фото Е. Абезгауза.



Навстречу Дню шахтера

Приближается всенародный праздник труда — День шахтера. Горняки Ворошиловского шахтоуправления, воодушевленные решениями июльского ЦК КПСС и третьей сессии Верховного Совета СССР, готовят достойную встречу этой знаменательной дате.

В своих обязательствах они записали: выдать к празднику на-гора сверх плана 1500 тонн угля, за счет снижения себестоимости продукции добиться экономии 20 тысяч рублей государственных средств и т. д.

Данное шахтерами слово успешно выполняется. Уже выдано на-гора сверх плана значительно выше угля, чем предусматривалось в обязательствах. Только за 17 дней августа выдано сверх задания 750 тонн. Перевыполнены обязательства и по экономии средств. В июле за счет снижения себестоимости рудник сберег 18 тысяч рублей.

Оличных результатов в соревновании добились коллективы шахты участка и участка

«Капитальный», выдавшие больше других сверхпланового угля. Коллектив участка № 4 еще два месяца назад не справлялся с заданием. Включившись в соревнование, он стал успешно на-верстывать упущенное. В августе им выдано сверх плана 300 тонн угля.

Наилучших показателей в труде на этом участке добивается смена, возглавляемая горным мастером т. Сарвилиным. Бригада на-валоотбойщиков т. Бичева, рационально используя каждую минуту рабочего времени, значительно подняла выработку. Это позволило ей только за первую половину августа выдать на-гора сверх задания свыше 250 тонн угля.

Ворошиловские горняки не успокаиваются на достигнутом. С еще лучшими показателями прийти к открытию XX съезда партии — такую задачу поставил перед собой коллектив рудника.

А. ИВАШИННИКОВ.
Техник по нормированию
шахтоуправления.

Пять лет работы в Жигулях

СТАВРОПОЛЬ (Куйбышевская область). 21 августа исполняется пять лет со дня опубликования постановления Совета Министров СССР о строительстве крупнейшей в мире Куйбышевской ГЭС на Волге. В беседе с корреспондентом ТАСС начальник Куйбышевгидростроя И. В. Лысенко рассказал:

— Пять лет проработал наш коллектив в Жигулях. Неизвестно, что изменилось за это время

на Волге. На сегодняшний день в здание ГЭС его уложено около двух миллионов кубометров. Строители уложили в сооружение гидроузла свыше четырех миллионов кубометров бетона и выполнили более ста миллионов кубометров земляных работ.

Недавно вошли в строй нижние судоходные шлюзы и соединившие их каналы. Десять дней назад перекрыта левая протока Волги. Теперь река в районе Жигулевска сужена до 360 метров. На берегах Волги ежесуточно укладываются по 12—15 тысяч кубометров бетона. 15 августа бетонщики уложили в блоки 16.020 кубометров железобетона.

За пять лет на берегах Волги создана мощная производственная база. Работают арматурные, авторемонтные, механические заводы, деревообделочные комбинаты, гаражи, мастерские.

Сотни предприятий страны присыпают на Куйбышевгидро-

строй свою продукцию. Только 1952 года строительная площадка ГЭС была отгорожена от воды высокой перемычкой из песка, камня и стали. Землеройные машины переработали на котловане несколько миллионов кубометров земли. Работы велись на десятки метров ниже уровня Волги. Затем началась укладка бетона. На сегодняшний день в здание ГЭС его уложено около

двух миллионов кубометров. На берегах Волги выросли благоустроенные поселки гидростроителей: Комсомольский, Шлюзовой, Портовый и другие. В этих поселках сдано в эксплуатацию полмиллиона квадратных метров жилья, открыты 14 школ, 50 магазинов, девять клу-



С. Посников.

ПРИМЕТЫ

Я снова на родине.
Долго здесь не был,
Знакомые с детства
Места узнаю.
В рудничном пруду
Отражается небо,
Кудрявые клены
Шагают к ручью.

Широкие окна
Отцовского дома
Сквозь ветки акаций
В лицо мне глядят,
И утром лучистым
Игнат,
Мой знакомый,
Попрежнему кормит
С крыльца голубят...

Минувшей войной
Исходил я полсвета,
Осенние зори
Встречал за Днестром,
Но чувствовал:
Отчего края приметы
Не выжечь из памяти
Даже огнем.

Веткой у окна
И черешней веселой
Порою вставали
Они предо мной,
Когда я шагал
Мимо древних костёлов,
Спешил в Порт-Артур
По дороге степной.
Пусть были дороги
Окутаны дымом,
Встречались чужие
В пути города,
Пусть где бы я ни был,
Но край свой любимый
Я с первого взгляда
Узнаю всегда.

Его я узнаю
По песне шахтера,
По вздохам компрессора
В утренний час,
По синим тюльпанам,
Еще о которых
Отец говорил мне:
— Их любят у нас!..

КИНО

„Самый лучший человек“

забыв обо всем на свете, кроме злополучной посылки.

А в это время любопытный Плишек вскрывает посылку и находит в ней... вадки для фонографа, на котором записана резкая обвинительная речь против городских воротил. Это дело рук Шерпана и часовщика, которые решили посмеяться над «лучшими людьми». Разочарованный Плишек запаковывает посылку и вновь приносит ее в управу. Вспыхивает вторая, еще более грандиозная драка, которую гасят водой подспевшие пожарники. «Лучшие люди» окончательно посыплены.

— Такие хулиганы, а еще высшее общество, — замечает в конце почтальон Хоур.

Талантливая игра актеров сделала фильм очень веселым, жизнерадостным. Режиссерам и оператору особенно удалось предвыборный вечер и обе сцены драки, которые несут в фильме основную идеиную нагрузку. Именно в них раскрывается своеобразие Бублиха и его приятелей, которым наплевать на интересы народа и на народ, только бы самим отхватить побольше. Покорившись, они начинают разоблачать друг друга.

Фильм разоблачает не только буржуазию, но и тех, кто прислуживает ей. Таковым в комедии является Пункер — секретарь управы и беспричинный, продажный редактор. Не будь его, Бублиху, пожалуй, было бы трудно осуществлять свое «руководство». На протяжении всего фильма Пункер вызывает у зрителей отвращение своим угодничеством, манерами закоренелого лакея.

Стражник Трунечек и почтальон Хоур в фильме загадывают место. Они, конечно, го численные герои эпизодические, в Н. С. Хруны так колоритно, яркую цветовую, что как типы становятся в один миг, Плишком и др.

Некоторые недостатки новке новой комедии, жают ее обличительные замечания не мешают зрителям испытывать удовольствие от души посмеяться над Т. Румыниным. Произошло в маленьком городе много лет назад. А. ПЬЯНОВ

вам,

бов и дворцов культуры, больницы, столовые, стадионы.

На стройке в Жигулях выросли замечательные кадры. При возведении гидротехнических сооружений Куйбышевской ГЭС успешно используется передовой опыт других строек. За счет внедрения новых методов работы и рационализаторских предложений получена экономия более чем в 30 миллионов рублей.

Широкое распространение на гидрострою получили назначения новаторов. Экскаваторщик Василий Лямин выступил инициатором соревнования за превышение проектной мощности механизмов, шофер Илья Музлов предложил звеневую систему работы автомобилей, движение за сокращение сроков строительства началось по инициативе бригады монтажников Виталия Антоцца.

Далеко за пределами Жигулей известны передовые люди стройки — Герой Социалистического Труда электросварщик Алексей Ульев, чья бригада еще в июне выполнила годовое задание, экскаваторщик Михаил Евец, погрузивший своим «Уральцем» в самосвалы более полутора миллионов кубометров грунта, и многие другие.

Сейчас на стройке решающий этап работ. На правом берегу одновременно с возведением здания ГЭС идет монтаж первых гидроагрегатов. На снимке: монтаж и сварка арматуры машинного зала здания Куйбышевской ГЭС.

Фото Н. Финикова.
(Фотохроника ТАСС).

К пребыванию советской правительственной делегации в КНДР

ПХЕНЬЯН, 19 августа. (ТАСС). Сегодня советская правительственная делегация во главе с секретарем ЦБ КПСС А. Б. Аристовым прибыла в город Чхончжинь — важный портовый и промышленный центр на северо-востоке страны.

Советскую правительственную делегацию сопровождали заместитель председателя кабинета министров КНДР Пак Й Ван и заместитель министра иностранных дел КНДР Ли Дон Ген.

В Чхончжине члены делегации побывали на строительстве рыбного завода, посетили Кенсенский фарфоровый завод и строя-

щуюся прядильную фабрику. Советская правительственная делегация посетила один из крупнейших в республике металлургических заводов — завод имени Ким Чака, а также побывала на Чхончжинском сталелитейном заводе. Эти предприятия уже частично восстановлены и дают продукцию. Члены делегации подробно интересовались ходом строительства, планами на будущее, трудностями, встречающимися в восстановительных работах. В цехах предприятий членов делегации горячо приветствовали рабочие и инженерно-технические работники.

Празднование в Пхеньяне десятой годовщины освобождения Кореи

ПХЕНЬЯН, 18 августа. (ТАСС). В честь национального праздника — десятилетия со дня освобождения Кореи в Пхеньяне проводится фестиваль советских кинофильмов. В течение недели в 11 кинотеатрах города советские фильмы просмотрели более 80 тысяч человек.

Десятилетию со дня освобождения Кореи посвящен также большой книжный базар, открыв-

шийся в Пхеньяне. Здесь выставлено свыше 300 тысяч томов более 500 наименований книг по самым различным областям знаний — политики, экономике, науке и технике, в том числе более 100 тысяч томов книг, изданных в Советском Союзе и странах народной демократии. Базар продлится в течение месяца. Он привлекает большое число посетителей.

Трудящиеся ГДР чтут память Эрнста Тельмана

БЕРЛИН, 19 августа. (ТАСС). Через день в Берлине на кладбище Христианфельде, где похоронены немецкого рабочего движения. Этому состоялось возложение венков, а из с одиннадцатой горазда, когда со дня убийства выдающегося деятеля немецкого рабочего движения Эрнста Тельмана — большая вахта в честь парка Дома были возложены от «Аллея первого комитета Социал-демократии единой партии Германии».

С речью, посвященной памяти Эрнста Тельмана, при возложении венков выступил член Политбюро ЦК СЕПГ Ф. Эльснер.

Траурное собрание, посвященное памяти Тельмана, состоялось на территории бывшего концентрационного лагеря Бухенвальд под стекло Берлина, от которого избежало смерти. Национальный совет Национального демократической Германии.

Планы французского правительства относительно Марокко

ПАРИЖ, 19 августа. (ТАСС). Парижские газеты сообщают, что правительство Эдгара Фора решило на своем вчерашнем заседании придерживаться подготовленного ранее «координационным комитетом по Северной Африке» плана разрешения политического кризиса в Марокко. Таким образом, сохраняется план сформирования правительства нынешним султаном. Однако в связи с тем, что султан Бен Арафа заявил в своем письме французскому правительству, что он не может

сформировать правительство в течение нескольких дней, совет министров Франции предоставил ему для проведения консультаций дополнительный срок, который, по оценке газет, должен истечь в конце будущей недели.

Печать сообщает, что, кроме того, решено создать французскую правительственную делегацию для проведения консультаций с представителями различных марокканских политических групп. Эти консультации должны начаться 22 августа.

К событиям в ГОА

ДЕЛИ, 19 августа. (ТАСС). Газета «Таймс оф Индия» сообщает, что индийское правительство 18 августа объявило о прекращении пересылок денежных переводов в Гоа. Газета указывает, что этот шаг является первым в серии политических и административных мероприятий, которые намерено предпринять индийское правительство в связи с последними событиями в Гоа.

Комитет содействия освобож-

дению Гоа принял решение разрешить только 300 добровольцам из полутора тысяч, собравшимся на индо-гоанской границе, перейти на территорию Гоа. Остальные добровольцы отправляются обратно.

18 августа в стране продолжались забастовки, демонстрации и митинги протеста против репрессий португальских властей в Гоа. Всеобщие забастовки состоялись в Мадрасе, Гаухати, Карнупе, Каттаке, Морадабаде.

КИТАЙСКО-АМЕРИКАНСКИЕ ПЕРЕГОВОРЫ В ЖЕНЕВЕ

ЖЕНЕВА, 18 августа. (ТАСС). Сегодня состоялось очередное заседание послов Китайской Народной Республики и Соединенных Штатов Америки, после которого было опубликовано следующее комюнике:

«Послы США и КНР имели сегодня 8-е заседание. Продолжалось обсуждение первого пункта повестки дня переговоров (репатриация обеими сторонами гражданских лиц).

Было решено, что следующее заседание состоится 20 августа».

Наводнение в Японии

ПЕКИН, 19 августа. (ТАСС). По сообщению японского радио, на Хоккайдо прошел сильный ливень, вызвавший наводнение в северной и центральной частях острова. Погибли несколько человек, затоплено 5 тысяч домов.

диума Народной палаты Э. Гольденбаум и др.

На заседании инициативного комитета было принято решение о проведении в Германской Демократической Республике месячника германо-советской дружбы 1955 года в период с 29 октября по 30 ноября.

На заседании было принято также обращение комитета всем соотечественникам на востоке и западе Германии с призывом превратить месячник германо-советской дружбы в манифестацию решимости всего немецкого народа укреплять дружбу с Советским Союзом, борясь за обеспечение безопасности в Европе, за создание единой, демократической миролюбивой и независимой Германии.

Редактор Н. Я. ЛИХАЧ.

Государственный заем развития народного хозяйства СССР

(выпуск 1953 года)

СПРАВОЧНАЯ ТАБЛИЦА

4-го тиража выигрышей, состоявшегося 14 августа 1955 года в гор. Кирове.
Выигрыши выпали на следующие номера серий и облигаций во всех разрядах займа:

№ серий	№ облигаций	Размер выигрыша в рублях	№ серий	№ облигаций	Размер выигрыша в рублях	№ серий	№ облигаций	Размер выигрыша в рублях	№ серий	№ облигаций	Размер выигрыша в рублях
140379	05*)	1.000	145067	1—50	200	149673	03*)	1.000	155441	1—50	200
140435	1—50	200	145088	14*)	1.000	149738	1—50	200	155511	17*)	1.000
140647	1—50	200	145246	43*)	1.000	149755	1—50	200	155542	10*)	1.000
140751	02*)	1.000	145382	1—50	200	149808	1—50	200	155626	1—50	200
140855	38*)	1.000	145408	1—50	200	149982	1—50	500	155740	19*)	1.000
141097	02*)	1.000	145545	1—50	200	150018	1—50	200	155862	1—50	200
141098	31*)	1.000	146126	1—50	200	150046	1—50	200	156011	1—50	200
141237	1—50	200	146240	04*)	5.000	150128	28*)	1.000	156154	1—50	200
141333	1—50	200	146418	1—50	200	150133	46*)	1.000	156196	1—50	200
141459	21*)	1.000	146539	1—50	200	150329	01*)	1.000	156303	1—50	200
141606	1—50	200	146600	1—50	200	150412	1—50	200	156494	40*)	1.000
141648	1—50	200	146652	1—50	200	150468	1—50	200	156588	1—50	200
141908	1—50	200	146901	1—50	200	150550	13*)	1.000	156604	1—50	200
141935	1—50	200	146911	03*)	1.000	150634	1—50	200	156762	1—50	200
141960	22*)	5.000	147005	41*)	10.000	150880	15*)	1.000	156772	08*)	1.000
142067	1—50	200	147145	1—50	200	150900	1—50	200	156901	30*)	1.000
142217	1—50	200	147160	39*)	5.000	151098	1—50	200	156922	1—50	200
142316	1—50	200	147286	33*)	5.000	151145	35*)	5.000	156935	1—50	200
142668	1—50	200	147418	39*)	5.000	151172	05*)	1.000	157026	47*)	5.000
142901	1—50	200	147565	1—50	200	151186	11*)	1.000	157144	04*)	1.000
142993	1—50	200	147577	18*)	1.000	151191	46*)	1.000	157155	31*)	1.000
143029	1—50	200	147619	1—50	500	151286	04*)	1.000	157205	24*)	5.000
143052	1—50	200	147700	28*)	1.000	151399	1—50	200	157223	1—50	200
143061	21*)	1.000	147716	1—50	200	151400	1—50	200	157425	1—50	500
143222	1—50	200	147732	1—50	200	151824	1—50	200	157443	1—50	200
143231	1—50	200	147822	1—50	200	151825	1—50	200	157469	1—50	200
143347	1—50	500	147839	19*)	1.000	151937	1—50	200	157530	1—50	200
143377	1—50	200	148077	1—50	200	152115	1—50	200	157551	1—50	200
143476	1—50	200	148130	1—50	200	152325	17*)	1.000	157690	1—50	200
143587	1—50	200	148176	1—50	200	152480	48*)	1.000	157739	1—50	200
143675	02*)	1.000	148241	1—50	200	152627	05*)	5.000	157948	1—50	200
143822	45*)	1.000	148423	26*)	1.000	153003	26*)	1.000	157997	1—50	200
143864	1—50	200	148581	1—50	500	153023	1—50				